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ATA  CINQUENTA E  CINCO DA  QUINQUAGÉSIMA QUINTA REUNIÃO LEGISLATIVA DO  TERCEIRO ANO  DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA, EM  DOZE DE MAIO DE DOIS MIL E QUINZE

Aos doze dias do mês de maio de dois mil e quinze, reuniu-se em sessão Ordinária a Câmara 
Municipal de Pelotas com a presença dos vereadores que assinaram a Ficha de Presença.  Por 
haver  quorum regimental no Plenário Bernardo Olavo Gomes de Souza, o  presidente  vereador 
Ademar Fernandes de Ornel - Ademar Ornel (DEM) declarou abertos os trabalhos às oito horas e 
quarenta minutos e  solicitou  ao  segundo  secretário,  vereador  Waldomiro  Cardoso  Lima  - 
Waldomiro Lima (PRB), que apresentasse ao Plenário o que se encontrava sob sua guarda. Do 
EXPEDIENTE constou  o  registro  da  Ata  nº  054/2015.  Também  constou  o  apregoamento  do 
Projeto de Lei nº   282  7  /2015  , do vereador Rafael Amaral, que Institui a obrigação de inserção, no 
município de Pelotas, de disciplina na grade curricular do ensino fundamental que disponha em  
seu conteúdo programático  de  noções cívicas e constitucionais vigentes no País, e dá outras 
providências e  do  Projeto de Lei  nº    28  55  /2015  , do  vereador  Marcos Ferreira – Marcola,  que 
Declara de  Utilidade  Pública a Associação Cultural e Desportiva Esporte Clube Guarani.  Ainda 
constou o registro da seguinte justificativa de ausência: Protocolo nº   2967/2015   – Memorando nº  
028/2015,  do  gabinete  do  vereador  Rafael  Amaral,  justificando  sua  ausência  às  sessões  
ordinárias dos dias doze, treze e catorze de maio de dois mil  e quinze por motivo de, nestas  
datas, estar fazendo curso de capacitação em Porto Alegre. Do SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES 
constou  a  leitura  dos  seguintes  encaminhamentos:  Pedido  de  Providência  nº    2  745  /2015  ,  do 
vereador Marcus Cunha, que Solicita à secretaria municipal de Qualidade Ambiental a poda e/ou 
a supressão  de  árvores  na  avenida  José  Maria  da  Fontoura,  nas  proximidades  do  número 
novecentos  e  cinquenta  e  sete,  no  bairro Laranjal;  Indicação 2818/  20  15   do  vereador  Marcus 
Cunha, que Sugere à Companhia Estadual de Energia Elétrica (Ceee) que seja trocado o poste 
de energia elétrica na rua Benjamim Constant, em frente ao número dois mil cento e noventa, no 
centro;  Pedido de Providência nº    2  8  19  /2015  , do vereador  Marcus Cunha,  que  Propõe  envio de 
expediente à secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos solicitando que seja verificada e 
consertada a iluminação pública da rua Benjamim Constant em frente ao número dois mil cento e 
noventa, no centro; Pedido de Providência nº   2821  /2015  , do vereador Ademar Ornel, que Propõe 
a leitura de nota da  Conferência Nacional dos Bispos do Brasil (Cnbb) e posterior inserção da 
mesma nos anais deste Poder Legislativo (iniciativa aprovada pelo Plenário e, após lida, anexada 
aos  Anais  do  Poder  Legislativo  e  à  presente  Ata);  Pedido  de  Providência  nº    2  828/  2015  ,  do 
vereador  Waldomiro  Lima,  que  Solicita  à secretaria  municipal  de  Educação  e  à  secretaria  
municipal de Obras e Serviços Urbanos a implantação de praça de recreação na Escola Doutor  
Brum Azeredo, no bairro Fragata;  Pedido de Providência nº    2833/2015,   do  vereador Salvador 
Ribeiro, que Solicita à secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos (Sosu) que, através do  
seu Setor de Pavimentação, providencie a implantação de acostamento no trecho não asfaltado 
na  avenida  Zeferino  Costa,  no bairro  Três  Vendas;  Pedido  de  Providência  nº    2834/2015,   do 
vereador Salvador Ribeiro, que Solicita ao Departamento de Iluminação Pública (DIP) o reparo na 
iluminação pública na rua Lobo da Costa, em frente ao Pop Center, no bairro Centro;  Pedido de 
Providência  nº    2835/2015,   do  vereador  Salvador  Ribeiro,  que  Solicita  ao  Departamento  de 
Iluminação Pública  (DIP)  a troca de lâmpadas na rua Vidal de Negreiros, nas proximidades do  
número  quinhentos e oitenta e um, no bairro Fragata;  Pedido de Providência nº    2836/2015,   do 
vereador Salvador Ribeiro, que Solicita à secretaria municipal de Gestão da Cidade e Mobilidade 
Urbana a implantação de faixa de segurança na rua Ildefonso Simões Lopes,  no bairro Três  
Vendas;  Requerimento   nº    2  84  2  /2015  , do vereador  Marcus Cunha,  que  Propõe  a realização de 
audiência pública para “Discussão e encaminhamento de soluções para problemas regionais de  
Saúde Pública, com o Fórum de Vereadores e Secretários (as) Municipais”; Pedido de Providência 
nº    2  8  44  /  2015  ,  do  vereador  Vicente  Amaral,  que  Solicita  à  secretaria  municipal  de  Obras  e 
Serviços Urbanos o patrolamento, ensaibramento e limpeza das valetas nas ruas e travessas do  
loteamento Pestano,  no  bairro Três Vendas;  Pedido de Providência nº    2  8  45  /  2015  , do vereador 
Vicente Amaral,  que  Solicita ao Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep) que  o 
mesmo tome providências quanto à aquisição ou deslocamento de dois contêineres para a Clínica  
e Hospital Cruz de Prata, localizados à rua General Argolo número mil oitocentos e um, no bairro 
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Centro e  Pedido  de  Providência  nº    2851  /2015  ,  do  vereador  Marcus  Cunha,  que  Solicita  à 
secretaria  municipal  de Gestão da Cidade e Mobilidade Urbana a requalificação de ciclovia, em 
toda a sua extensão, da avenida Fernando Osório bem como nivelamento da mesma com o meio  
fio  para  que  possa  ocorrer  a  drenagem  na  ciclovia.  No  horário  do  GRANDE  EXPEDIENTE 
manifestaram-se os vereadores  Antônio Peres - Toninho (PSB), Vicente César da Silva Amaral - 
Vicente  Amaral  (PSDB),  Marcus  Siqueira  da  Cunha  – Marcus  Cunha (PDT),  Luiz  Henrique 
Cordeiro Viana (PSDB), Marcos Ferreira  -  Marcola (PT)  e  Edmar Campos -  Gaúcho (DEM).  Na 
PAUTA não se verificou a existência de matérias em discussão preliminar. Da ORDEM DO DIA 
constou a votação da  Moção nº 2  820  /2015  ,  dos vereadores Ademar Ornel,  Marcos Ferreira - 
Marcola, Salvador Ribeiro e Toninho Peres, que Propõe o envio de Moção de Repúdio à ação do 
governo do  estado do Paraná durante a manifestação dos professores estaduais realizada no  
último dia vinte e nove de abril de dois mil e quinze; da Moção nº 2  82  5  /2015  , do vereador Beto Z-
3, que Propõe votos de congratulações ao goleiro de futebol de seleção de futsal Gustavo Lobo 
Paradeda pela conquista da Taça da Rússia,  sendo campeão pelo  Dínamo de Moscou e  da 
Moção nº 2959/2015, dos vereadores Marcus Cunha, Ricardo Santos, Marcos Ferreira – Marcola, 
Beto Z3 e Anselmo Rodrigues,  que Propõe  o envio de Moção de Repúdio ao cancelamento do 
repasse  de  Incentivo  de  Cofinanciamento  da  Assistência  Hospitalar  (PIES-IHOSP)  feito  
recentemente pelo Governo do Estado do Rio Grande do Sul, todas aprovadas por unanimidade. 
Nas PEQUENAS COMUNICAÇÕES falou o vereador Carlos Alberto dos Santos Passos - Beto da 
Z3 (PT). Em QUESTÃO DE ORDEM, o vereador Marcos Ferreira – Marcola (PT) anunciou que, 
conforme  já  havia  sido  acordado  anteriormente  pelos  vereadores,  foi  enviado  convite  para 
comparecer a esta Casa o ex-secretário municipal de Obras e Serviços Urbanos (Sosu), Paulo 
Morales,  na  sessão  da  próxima  quinta-feira  em  virtude  de  que,  por  motivo  de  viagem  dos 
vereadores a Porto Alegre, não haverá sessão ordinária nesse quarta-feira, dia treze de maio de 
dois mil e quinze. Em COMUNICAÇÕES DE LÍDER não se verificou a existência de vereadores 
inscritos. Nada mais havendo a tratar, o presidente vereador Ademar Ornel encerrou a sessão às 
dez horas  e  quarenta  e  três minutos,  convocando os  vereadores para  a sessão ordinária do 
próximo dia catorze de maio de dois mil e quinze, quinta- feira, às oito horas e trinta minutos. Os 
trabalhos foram presididos pelo presidente vereador Ademar Ornel e secretariados pelo segundo 
secretário vereador Waldomiro Lima.  Do que eu,  Rafael Amaral,  Primeiro Secretário, determinei 
que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor Presidente, 
pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o artigo cento 
e cinquenta e três, parágrafo terceiro,  do Regimento Interno, e, não sofrendo impugnação ou 
ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada aprovada por 
unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima

Primeiro Secretário Segundo Secretário
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